



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

## ЛЮДИ НОМЕРА

### Сергей Носов



Мэр Нижнего Тагила награждён знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью» II степени.

### Алексей Кабанов



Руководитель аппарата регионального отделения «Партия Роста» объяснил, почему партия выдвинула 44 кандидата на выборы в муниципальные думы.

### Сергей Зырянов



Директор Центра мотокультуры рассказал, как привлечь на Ирбитскую ярмарку ещё больше гостей.

## Посеяли надежду



ОБЛАСТНОЙ ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

Минувшие выходные Евгений Куйвашев провёл на полях (в прямом и переносном смысле слова) Восточного управленческого округа. Глава региона посетил с рабочим визитом Талицкий и Тугулымский городские округа, стал гостем Ирбитской ярмарки, а также принял участие в Первом областном форуме сельских жителей, который прошёл в селе Ницинское

## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Волгоград (IV)	Великобритания (IV)
Выборг (IV)	Казахстан (II)
Миасс (IV)	Катар (IV)
Москва (IV)	Китай (IV)
Санкт-Петербург (IV)	США (IV)
Тольятти (IV)	Челябинск (IV)
Челябинск (IV)	Турция (III)
<b>а также</b>	
Московская область (IV)	
Челябинская область (IV)	

## ФОТОФАКТ



ПРЕСС-СЛУЖБА КОНКУРСА «МИСС ЕКАТЕРИНБУРГ»

В минувшую пятницу в Екатеринбурге вновь выбрали королеву. Победительницей юбилейного XX конкурса красоты «Мисс Екатеринбург — 2017» стала 19-летняя студентка Уральского государственного архитектурно-художественного университета Анастасия Каунова. Кроме традиционной короны девушка также получила ключи от автомобиля Lada XRAY. Как сообщает пресс-служба конкурса, в ближайшее время новую мисс Екатеринбург ждут многочисленные эфиры и участие в мероприятиях Дня города, который состоится в ближайшие выходные

## Предложения, озвученные на Первом областном форуме сельских жителей, будут внесены в «Пятилетку развития»

Елизавета МУРАШОВА

В субботу в селе Ницинское Ирбитского района прошёл Первый областной форум сельских жителей, на который съехались более 250 педагогов, врачей, работников культуры, сельского хозяйства и представителей администрации со всей Свердловской области. Инициаторами мероприятия выступили министерство АПК и продовольствия Свердловской области и депутат Заксобрании Елена Трескова. Участники обсудили достижения и проблемы сельских населённых пунктов и внесли предложения в программу «Пятилетка развития». Глава региона Евгений Куйвашев заверил, что все они будут учтены.

### Что сделано?

Евгений Куйвашев напомнил, что в регионе работает две программы, направленные на улучшение жизни сёл и деревень области, — это «Уральская деревня» и «Земский доктор». При господдержке за девять лет в сёлах области построено более 33 тысяч квадратных метров жилья, что позволило 520 семьям улучшить жилищные условия. Построено более 36 километров новых автодорог, введено в эксплуатацию 272 километра газопроводов, реконструированы гидротехнические сооружения, обустроены родники. За последние годы в регионе открыто 34 поста скорой медицинской помощи, а для привлечения медицинских кадров в рамках программы «Земский доктор» специалистам предоставляется единовременная выплата в размере 1 млн рублей. Слова главы региона подтвердили присутствовавшие, приводя примеры из своих территорий.

— За последние годы много сделано, в том числе по одной из самых насущных тем — газификации. Хорошо, что это понимают руководители сельских по-

### ПОЧЕМУ В НИЦИНСКОМ?

Место проведения первого форума сельских жителей было выбрано неслучайно. В Доме культуры села Ницинское очень уютная обстановка, здесь ежегодно проходит областной конкурс национальных культур «Венок дружбы». В этом году он состоялся в 15-й раз и собрал около тысячи человек из 24 муниципалитетов Свердловской области. — Этот Дом культуры славится мастерами, народными промыслами и ремёслами. Нам хотелось показать участникам форума и главе региона самобытность муниципалитета, поэтому в холле ДК были выставлены работы жителей села, — рассказала «ОГ» глава Ирбитского МО Елена Врублевская. — Неформальная часть визита Евгения Владимировича Куйвашева прошла в комнате ремёсел. Здесь изделия копяты годами и уже в отведенную для них комнату не помещаются. У нас давно была идея открыть Дом ремёсел — недалеко от ДК есть здание, которое можно отремонтировать и использовать для этих целей. Евгений Владимирович нашу идею поддержал.

селений, выделяя на проекты газификации серьёзные суммы. За последние три года на проектные работы по газовым сетям Байкаловского и Баженовского районов Ирбитского МО Надея Черемисина. — Количество детей сократилось, помещения опустели, а средств на содержание приходится тратить столько же — отапливать, обслуживать. Особая проблема — старые здания, которым более ста лет...

### Что предстоит сделать?

Однако, судя по высказываниям участников форума, в других сферах жизни у сельчан не всё так радужно. Например, в сфере образования: если в городах одной из значимых проблем остаётся вторая смена, то в сёлах, наоборот, наблюдается нехватка учеников. — Образовательная инфраструктура напрямую зависит от территории. Из-за того, что в наших предприятиях внедряют технологии и ликвидируют ручной труд, целые семьи переезжают в города в поисках лучшей доли. В связи с этим за последние пять лет резко сократилось количество детей в детских садах и школах. Например, в школе, построенной на 392 человека, сегодня учит-

ся 107 учеников, а в 4-групповом дошкольном учреждении осталось только две группы, — рассказала начальник управления образования Ирбитского МО Надежда Черемисина. — Количество детей сократилось, помещения опустели, а средств на содержание приходится тратить столько же — отапливать, обслуживать. Особая проблема — старые здания, которым более ста лет...

В сфере культуры большую тревогу вызывает состояние и нехватка сельских клубов — об этом не раз писала и «Областная газета». В Тавдинском ГО, где проживает 5 884 жителя, всего 21 учреждение культуры. По словам директора муниципального автономного учреждения «Управление культуры, молодёжной политики и спорта» Тавдинского ГО Ирины Зиньковой, в пяти сельских клубах текут крыши, поэтому руководители вынуждены постоянно латать дыры.

— Самая плачевная ситуация с клубом в Азанке. В 2011 году сгорело старое ветхое здание, и не нашлось другого более приличного помещения, кроме бывшего барака на окраине. Теперь добраться туда можно только на резиновых сапогах, и нашей молодёжи, которая приезжает на каникулы после учёбы в Екатеринбург, непросто. Чтобы построить

новое здание, необходим проект. Но мы не решаемся строить, поскольку знаем, что на эти средства можем отремонтировать крыши сразу в нескольких учреждениях культуры, — пояснила Зинькова. Не хватает клубам и профессионального оборудования, например, в Тавдинском ГО за 10 лет смогли купить звукоусилительную аппаратуру только для трёх досуговых учреждений, хотя без хорошего микрофона не проведёшь на достойном уровне ни один праздник. Сложности возникают и с выездом творческих коллективов на конкурсы: единственный автобус приходится делить с местными спортивными командами, а взносы для участия в конкурсах для сельских клубов неподъёмные. В числе других проблемных моментов участники форума назвали отсутствие новой литературы в сельских библиотеках и доступной среды для инвалидов.

### Решится ли в ближайшее время

Все прозвучавшие предложения были включены в резолюцию. Но одно из них получило одобрение уже во время форума. Евгений Куйвашев поддержал создание программы подготовки и переподготовки кадров сельских профессий. Как рассказала «ОГ» ректор УрГАУ Ирина Донник, речь идёт об агрономах, ветеринарных врачах, зоотехниках. — Сейчас бурно развиваются технологические процессы, специалисты должны раз в три года проходить переподготовку. Но у предпринимателей, как правило, нет денег на подготовку и переподготовку. Мы давно лоббируем эту программу, предлагали включить её в «Уральскую деревню», но никак не складывалось. Евгений Владимирович предложил вынести вопрос на рассмотрение депутатов Заксобрании области, — отметила Ирина Донник.

## Перебор Дятлова: когда закончатся «сенсации»?

Евгения СКАЧКОВА

Вчера, 14 августа, многие СМИ среагировали на сообщение радиолобителя из Нижнего Тагила Валентина Дегтерёва о том, что он, изучая карты Google Earth, обнаружил в районе перевала Дятлова таинственный объект, похожий на военный бункер. Эксперт «ОГ» — краевед, путешественник и член Русского географического общества Евгений Тамплон сразу же поставил под сомнение достоверность «открытия». «Весь перевал прочёсывался много раз, я сам был в четырёх экспедициях. Такие улики, как военные бункеры,

просто не могли бы остаться незамеченными», — считает Тамплон. Он добавил, что Валентин Дегтерёв уже не первый раз пытается запустить «сенсацию». Так, в 2015 году он уверял, что получил сигнал SOS с пропавшего самолёта АН-2. Позже заявил, что обнаружил в льдах Антарктиды секретную базу фашистов и корабль НЛО — с помощью всё же Google-карт. Добавим, что корреспондент «ОГ» рассмотрел по опубликованным координатам «загадочное» место и убедился: объект в лесу выглядит по-другому — он не имеет той правильной формы, которая показана в материалах Валентина Дегтерёва.

## 100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции «ОГ» предлагает своим читателям ответить на вопрос «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Алексей БАННИКОВ, журналист:

— Великая Октябрьская социалистическая революция 1917 года стала новым гуманистическим проектом, который дал стране и народам России возможность построить Новый мир. Предыдущий проект — «Российская Империя» на тот момент полностью себя исчерпал. В ходе февральской буржуазной революции в феврале 1917 года к власти пришли люди, которые обещали много и охотно. Они получили уникальный исторический шанс реализовать в России западный проект «Модерн». У них на руках были лекала Великой французской революции. Но увы, за восемь месяцев они не сделали даже «обязательных» для любой буржуазной революции вещей. В первую очередь это касается вопроса о земле.

**Отдай Временное правительство землю крестьянам, оно получило бы в союзники 86 процентов населения России.**

«Февральские» унаследовали от предыдущей власти все её пороки: сребролюбие, чванство, заискивание перед западными «партнёрами», лживость и лицемерие. Такая власть не только не могла реализовать какой-либо проект, она, по сути, ставила под сомнение существование самой России (которую, кстати, в сентябре 1917 года глава Временного правительства Керенский провозгласил республикой).

Октябрьские события 1917 года стали не только закономерными, но и необходимыми. В первую очередь большевикам пришлось осуществлять посткатастрофическую сборку России. Но делали они это не абы как, а предельно стране и миру Новый проект. Именно на его основе удалось преодолеть раздор и шатание в регионах и «пересобрать» страну в Советскую Россию. Фраза «триумфальное шествие Советской власти» — не просто красивые слова основателя первого в мире государства рабочих и крестьян Владимира Ленина, а исторический факт. Последовавшие после Великой Октябрьской революции декреты о мире и земле укрепили новую власть. Но главное преимущество большевиков заключалось даже не в этих реформах. Они предьявили людей, готовых реализовывать новые идеи — честных, стойких, принципиальных, отвечающих за свои слова. Они на собственном примере показали, каким именно должен быть человек нового мира. Страна, которая до этого видела только наглость и чванство завешивших вельмож, неуёмную жадность нуворшей, увидела могучий интеллект Ленина, стойкость Дзержинского, работоспособность Сталина. Честность и достоинство новых лидеров придали легитимность новой власти, сделали её триумфатором Гражданской войны, которую по определению нельзя выиграть без поддержки большинства населения.

Можно по-разному относиться к большевикам, можно принимать или не принимать их идеи. Но нельзя отрицать, что эти люди не просто предьявили России и миру новый проект, но и начали его реализацию с самих себя, положив на алтарь революции и мечты о всеобщем равенстве и братстве свои собственные жизни.

